MATEMATIK Hjilpmedel: ej riknedosa
Chalmers tekniska hogskola Datum: 190323 kl. 14.00 - 18.00 Tentamen Telefonvakt: Sandra Eriksson Barman
5325

TMV 143 Linjir algebra

Tentan rittas och bedoms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringslistan och samtliga inlimnade
papper. Fyll i omslaget ordentligt.

Bonuspoéng fran 2019 ars duggor och SI nérvaro riknas ocksa.

For godként pa tentan kravs 25 poéng, for betyg 4 eller 5 krdvs 33 respektive 42 poiang. For godként pa kursen skall dven
Matlab momentet vara godként.

Losningar ldggs ut pa kursens webbsida. Resultat meddelas via Ladok senast tre veckor efter tentamenstillfillet. Granskning

av tenta kan ske under alla vardagar utom onsdag 9-13 i MV:s expedition.

1. (a) For vilka reella virden pa talen g och h har ekvationssystemet

$1+$2+3$3:1
1 +2x94+23=0
hxi+ 22 +23=19

en unik (entydlig) l6sning, ingen 16sning, respektive oéindligt manga losningar?
(b) Bestdm matrisen X som uppfyller P(X — A)P = B, dér

Y ey

1 0 0 1 0 2

1 —-11

(¢) Latu= [2]| ochwv= | 4 | varatva tredimensionella vektorer. Visa att u och v &r ortogonala
3 1

mot varandra samt beriikna |jul|?, ||v]|? och |lu + v]|?.

1 2 2

(d) Lat A= [0 3 1|. Berikna determinanten av A samt volymen av den parallellepiped som
2 2 2

spanns upp av kolumnerna i A.

2. (a) Lat B = {b1,b2} och C = {c1,co} dér

blz[g], b2={§]7 :[ﬂ =[Z]

vara tva baser till R2. Berdkna basbytesmatriserna Po. g och Pg. .
(b) Visa att den kvadratiska formen

Q(z1, 72, 13) = 256% + m% + 2:6% + 2z123

ar positivt definit.

(¢) Ange en ekvation till den linje som béist anpassar, i minsta kvadratmetodens mening, punkterna

A=(1,0), B=(2,1), C = (3,3) och D = (4,4).

3. (a) Ange definitionen av nollrummet till en m x n matris.

1 2 -3 -3
(b)y Lat A= |2 4 4 14 |. Bestdm rank(A), samt baser till Col(A), Nul(A) och Row(A).
1 2 1 5

Var god vind!

(3p)

(3p)



4. (a) Definiera begreppet eigenvektor till en n x n matris.

—-18 15
—20 17|

(c) Bestdm, med hjilp av resultatet i (b), 16sningen till foljande system av differentialekvationer.

(b) Diagonalisera matrisen A = [

2 (t) = —18z1(t) + 15z2(t)

x5 (t) = =20z () + 1722(t)
(El(O) = 2,

5. Antag att pa Chalmers finns det endast tva program, data- och elektroteknik. Varje ar byter 30% av
data-studenterna till elektro-programmet och 10% av elektro-studenterna byter till dataprogram-
met. Vi antar att den totala studentméingden pa Chalmers 4r konstant.

(a) Bestdm migrationsmatrisen fér denna Markovkedja.

(b) Antag att i ar & 60% av studenterna antagna till elektronikprogrammet. Hur stor andel
studenter finns det pa elektronikprogrammet nésta ar?

6. Avgor vilka av foljande pastaenden som &r sanna respektive falska. Alla svar maste motiveras, rétt
svar utan motivering bel6nas ej.

(a) Lat A vara en m x n-matris. Da &r det ortogonala komplementet av kolonnrummet till A lika
med nollrummet till A7

(b) Lat A och B vara n x n-matriser. Om AB = BA giller #ven att A2B = BA2.

(c) Determinanten av en diagonaliserbar matris A #r lika med produkten av egenvirdena till
matrisen A.

7. Antag att matrisen A har foljande egenvektorer

med motsvarande egenvirden \; = 2 och Ay = —1, och att vektorn

10
x= |13
6

#r en linjirkombination av vektorerna v; och vs. Bestam A3z.

Lycka till!

Marija



TRV Kepningon Hwhi 20090323

4°
“—) 114 5 4& { 3 1
1 2= A o A o -2 -4
hoa 4 1 0 0 3-S5k Afg—zk

[.\7.’: 3/§ gexr  em uwdle (gvuduwe
h=3/s ok g= s ger odudegt manga zm;udi,v
,ﬁ;‘( ‘b\fﬂ{]o( i r oleu /9‘70 j otd h bove v {1 dud W ane

b) P'=T  dvs =P

X=PaP+ A = Lf’ 2]&30 2][’? °{jk[; j]:[: 3]
5]

g2
b) Q(?‘\/XL‘Xb) = 2.?"-1 1 R 1 xbll t

— L '(_( -A ai‘r
7 0O { . )\1-'\ “Aqe&uvarclev( 5
P = o _ =) J
[O& %ZE ?;;:_?\ {aobf—f\vm 2 b\fﬂd/"“’hsq'{:”wm
sty poritvt st

' °
C 1A AL — 1
i) et I

1 .
g
IOJ Arb: [7,:}
ATIBT :[IO 30 /

g g0Elels] 2 G [FE 2t




30 ) Na"'ujc/w wr alla r(o'(wu_(jau( AU ey LtMoJ&uq ehnr. Ax=o0
N"V( {A—)‘;]?K:KE-@"‘ ooLAx-"—Dj

b) chl_)drero-.ﬂkwe«mq: |

= /(m.fopa/kjdéﬁ’w s Zg 5 7 '2_ j

o ¢ o] o

De Notlskilda radevua wtepr eu bas ' Row (#)
Qow(A—)*;-%Lf 2 -5 —3JJ[05123
Pvo bexma ,&jj&ri (g otd 3. e krtuwmer = bas e (‘ré(/”r)

et ()= § LT (=T ]

Vox ohlex ma  x, o Ay = pra D Xo2=Xy, x = -2/ =37

X1 -2 -G
* L L W 1 F Ay Fo?_
NI
ok
T T
Mol () = §L-2 4 003 s (222 tJ j
AM’TLn/(— ,o!\r’ci’/‘ boleuvex = au k/k) = r‘ow_L(A-):Z_

LIU d\.) gu uo"a.!/d—(_d veddor @ Y, SC{G at€ 7—([}_)___/\(;_ (e,é(c,r A—Lf-‘:_)\bL) , > R
b) Ka)!’aMtXm&(Slf_q dw.
[-M";\ iS5 ] -0 5 (-2 *)\) (4:;-;) _ (—za) (45) =0

20 A~

7-_9 )\Li-/\-c =0 =) /%'(9‘"9()‘1'5) =0 =>,A1::2 s ‘/\2:—3
- 20 15 -7 > B < :[q-"j
Mo [——20 /5]'3[ 0 oj SO
1
N SR PR Rl
( Tz o
A=PDP T D P:_-[%f 47 / D'[o-sj
24

p S -‘b-{— 4
~ £ 2 5 ~ )-t e (4)
(',) X&) =< b v Ce”™ W = O © (H &
24

+ Cq_e:’b+ ;> -Z:%C{ + Cr = C,{::"'f
3 4 = et Ce Ce =

.-,,i:” s 7 X9 (O) :BC'\e
cu— é,-

>+ 54

£ - ot -
(k) = =3¢+ S€ xp (B)=-9€+ S€

-2




So
-2 .5
%-) P: {'(f),\ oo_ﬁ}»]
= R N ,
b) T']LLS’WMJSU@[U(\?(‘ rf—:"r 20 ot [o ¢ 0. ‘(J ()Lyr wma'ste S
0.9 J[ DEzéJ J/V_S‘ 6,6/ ar r'c? J&H\rarrg?md

o t

g" 09 SOAM/MW OVI"E/ouafa W,{a(@wwk—;é Qs rqr_/ru(bu.we{\

© ~ N dr aullrasset av K dg dy (@A) T =R AT
( Row AT ) = 24 (A)

)
5

o) aA® "
/"“’“—*ﬁfx
) det(K) = c’er(PJ;P Y= de b P detD dekp ot = deAD
O kD= oA \ = ACA g E rﬂlm
A -

70 fo { b ? = a=/0
A= 6{4(}7—4'f' Lid o é) [{:J = a[é + " = 7

&
= x=)0Ubq T3> X
— oAUt TV =

- - 5 A -
woon o AP(a00rpEs) =405 LT E3
MUy

= et [y 0* [ 'gf.golaal [ 1{%&




	TMV143Exam190323
	TMV143 Lösningar 20190323

